26. apríl 2009.
Skýrsla stjórnar, fyrir starfsaárið 2009, lögð fram á aðalfundi 26. apríl 2010.

Stjórn.

Fram að síðasta aðlafundi sem haldinn var 15. apríl 2009, voru stjórnarmenn eftirtaldir:

Þóroddur F. Þóroddsson formaður, aðrir stjórnarmenn Hólmfríður Vala Svavarsdóttir, Hólmfríður Þóroddsdóttir, Sigurður Sigurgeirsson og Skarphéðinn P. Óskarson og varamenn Óskar Jakobsson og Ragnhildur Jónsdóttir.
Skarphéððinn gaf ekki kost á sér til áframhaldandi stjórnarsetu og á aðlafundinum voru eftirtaldir kosnir í stjórn.
Þóroddur F. Þóroddsson formaður, aðrir stjórnarmenn Hólmfríður Vala Svavarsdóttir, Hólmfríður Þóroddsdóttir, Sigurður Sigurgeirsson og Gísli Harðarson og varamenn Óskar Jakobsson og Ragnhildur Jónsdóttir.

Stjórnin skipti þannig með sér verkum að Hólmfríður Þóroddsdóttir var ritari, Sigurður gjaldkeri og Hólmfríður Vala varaformaður.
Skoðunarmaður reininga var kosinn Ari Wendel og til vara Dníel Jakobsson. 
Stjórnin hélt 6. formlega fundi en auk þess voru óformlegir spjallfundir og ótal  netsamskipti. Einn eða fleiri stjórnarmenn áttu einnig fundi með starfsmönnum skíðasvæðisins í Bláfjöllum.

Nefndir.

Mannvirkjanefnd: Árni Tryggvason, Daníel Jakobsson og Þóroddur F. Þóroddsson.

Útbreiðslu og fræðslunefnd: Anna Kristín Sigurpálsdóttir, Gerður Steinþórsdóttir, Hólmfríður Vala Svavarsdóttir og Hrefna Katrín Guðmundsdóttir.

Mótanefnd: Ingvar Einarsson, Magnús Björnsson, Óskar Jakobsson, Skarphéðinn Óskarsson og Sveinn Guðmundsson.
Fræðslumál.

· Námskeið í skíðagöngu fór fram í Bláfjöllum í janúar og fram í febrúar, aðalkennari var Daníel Jakobsson en hann fékk ýmsa félagsmenn til liðs við sig en þátttakendur voru um 50. Þá var sérstakt námskeið fyrir 10 konur úr öðrum skíðafélögum í umsjón Hólmfríðar Völu og Daníels.
· Fræðslukvöld var haldið með Ferðafélagi Íslands í febrúr og komu þar um100 manns. Aðalleiðbeinandi f.h. Ulls var Þóroddur Ingvarsson.
· Hjólaskíðaæfingar voru stundaðar yfir sumarið og fram eftir hausti og tóku yfir 20 einstaklingar þátt í þeim en aðal leiðbeinandi var Daníel Jakobsson.

· Styrkur að upphæð 150.000 fékkst frá Menntamálaráðuneytinu til uppbyggingar skíðagöngu og voru m.a. keyptir tveir smurbekkir og straujárn svo og skíði fyrir börn.

· Þjáfari barna og unglinga Hólmfríður Vala Svavarsdóttir og fullorðinna Daníel Jakobsson.
Mót
· Ullsmótið fór fram 25. jan og voru þátttakendur 29 auk 15 ungmenna. 
· Bláfjallagangan sem er liður í Íslandsgöngunni fór fram 14. febrúar og var met þátttaka eða 84 keppendur og gengu 52, 15 km og 32, 4 km. 
· Í hinum ýmsu mótum Íslandsgöngunnar tóku þátt 28 félagsmenn í Ulli. 
· Í Andrésar Andar leikunum tóku þátt 16.
· Á skíðamóti Íslands voru 3 þátttakendur. 
· Þann 27. september var haldið hjólaskíðamót í Mosfellsbæ, í roki og rigningu, keppendur voru 5.

Úrbætur á skíðasvæðinu í Bláfjöllum

· Unnið var sem fyrr með starfsmönnum Bláfjalla að því að bæta lagningu skíðaspors.
· Í apríllok voru skíðasvæðinu sendar hugmyndir um verkefni sem gætu hentað unglingum/vinnuskóla en beiðni þess efnis barst ekki félaginu.

· Í framkvæmdaáætlun svæðisins sem framkvæmdastjóri kynnti í júní var ekki að finna nein verkefni er vörðuðu skíðagöngu.

· Þann 16. september var á ný sent bréf til stjórnar skíðasvæða Höfuðborgarsvæðisins með tillögum um úrbætur fyrir skíðagöngufólk.  
· Skíðasvæðið setti í haust upp einn ljósastaur með kösturum er lýstu upp hluta af sléttunni og inn í mynni gilsins.

· Félagsmenn reyndu eftir mætti að bæta bráðabirgða merkingar á skíðasporum einkum á góðviðrisdögum en misbrestur varð á að merki væru tekin inn og urðu afföll af þeim. Af öðrum ólöstuðum á Árni Tryggvason heiður af úrbótum í merkingum og hefur hann lagt fram ómælda vinnu við að bæta upplýsingakort og skilti á Bláfjallasvæðinu og gefið vinnu sína í því efni er snýr að gönguskíðasvæðinu sem ber að þakka honum sérstaklega fyrir.

· Félagsmenn mættu á svæðið í haust og héldu áfram að hreinsa grjót af gönguleiðum við Neðri sléttu, snjógirðing var lagfærð og bætt við hana og tínt rusl.
Skíðaskáli

· Tímamót voru 8. febrúar þegar félaginu voru afhentir lykar af húsi í eigu ÍBR er Ullur fær til afnota. Húsið nýttist þó takmarkað vegna þess hvernig það var staðsett og var hafin undirbúningur að því að fá framtíðarstaðsetningu fyrir það og miðstöð skíðagöngufólks. Fundað var með framkvæmdastjóra ÍBR um styrk til flutnings og úrbóta á húsinu og var mjög vel tekið í málaleitna Ulls og fékkst styrkur að upphæð 2.000.000 og vilyrði fyrir 300.000 í byrjun ársins 2010. Húsið var fúavarið að utan.
· Kópavogsbæ var skrifað vegna vinnu við deiliskipulag skíðasvæðisins í Bláfjöllum og komið á framfæri óskum um byggingarreit fyrir allt að 100 fm. hús.

· Gerður var verksamningur í lok ágúst við GH Gröfur ehf. um stækkun bílastæðis við sléttuna til suðurs frá Suðurgilslyftunni, sem var í samræmi við gildandi deiliskipulag. Einnig var samið um flutning hússins inn á bílastæðið.

· Þann 7. september var óskað stöðuleyfis fyrir hús félagsins á bilastæði við sléttuna. Þann  10. september var stjórn skíðasvæðanna skrifað um þetta mál og barst stuðningur með bréfi 14. september. Þann 16. sept. barst afrit af bréfi skipulagsnefndar Kópavogs til byggingarfultrúans í Kópavogi þar sem nefndin gerir ekki athugasemd við við erindið en því vísað til byggingarfulltrúans. Samdægurs var byggingarfulltrúa skrifað og óskað eftir stöðuleyfi fyrir húsið til eins árs sem verði endurskoðað innan þess tíma eða sótt um byggingarleyfi skv. deiliskipulagi sem sé í vinnslu. Þann 17. september var stöðuleyfið veitt með fyrirvara um úttekt slökkviliðs Höfuðborgarsvæðisins og að undirstöður og festingar væru háðar samþykki bygingarfulltrúans. Þann 27. september var húsið flutt og gengið frá festingum daginn eftir en endanlegar kröfur byggingarfulltrúa um festingar voru ekki frágengnar fyrr en talsvert síðar. 

· Samið var við Raflagni um raflögn að húsinu og það einnig tengt ljósleiðarakerfi svæðisins. 

Ýmislegt

· Keyptur var skíðabúnaður frá Núpi, Skíðamarkaðnum og Útilífi, bæði fyrir börn og fullorðna.

· Félagið átti fulltrúa á þingi ÍBR í febrúar, Skíðaþingi í maí, tók þátt í fundum SKRR og formannafundi SKÍ.
· Skýrslu um starf félagsins var skilað til SKRR og ÍSÍ/SKÍ.

· Gerðar voru athugasemdir við akstur á jeppum og vélsleðum á skíðasvæðinu, félagsmaður skrifaði á síður 4 x 4. Einnig var stjórn skíðasvæðanna, öllum sveitarstjórnum sem aðild eiga að skíðasvæðinu í Bláfjöllum skrifað, svo og framkvæmdastjórn um vatnsvernd á höfuðborgarsvæðinu og kynntar skíðagönguleiðir og tillaga að svæði þar sem öll umferð vélknúinna ökutækja á snjó ætti að vera bönnuð og lýst áhyggjum af umferð ökutækja. SKRR var send ályktun frá aðafundi Ulls um þetta mál og hún afgreidd á aðalfundi SKRR til stjórnar skíðasvæðanna. 

Stjórnin þakkar nefndafólki og öllum félgasmönnum sem lagt hafa hönd á plóginn óeigingjarnt starf í þágu félagsins.

Þóroddur F. Þóroddsson, formaður

